



AKOS

AGENCIJA ZA KOMUNIKACIJSKA
OMREŽJA IN STORITVE
REPUBLIKE SLOVENIJE

Številka: 0100-3/2017/49

Datum: 4.12.2017

Zadeva: Odgovor na prejete pripombe na predlog Tarife 2018 o plačilih za izvajanje poštних storitev

Agencija za komunikacijska omrežja in storitve Republike Slovenije, v nadaljnjem besedilu agencija, je dne 13.11.2017 na svoji spletni strani objavila predloge splošnih aktov, ki se nanašajo na plačila, namenjena financiranju agencije, med njimi tudi predlog Tarife 2018 o plačilih za izvajanje poštних storitev, v kateri je določila vrednosti točke za leto 2018.

Hkrati z objavo je zavezanca za plačilo po predlaganih tarifah pozvala, da podajo svoje mnenje, pripombe in predloge glede načrtovane izdaje ali spremembe tarife do 28.11.2017.

Agencija je do roka za oddajo pripomb prejela pripombe k predlogu Tarife 2018 o plačilih za izvajanje poštних storitev, ki jo je agenciji poslala Pošta Slovenije d.o.o. (v nadaljnjem besedilu Pošta Slovenije).

Pošta Slovenije ne oporeka višini vrednosti točke, katera ostaja na ravni iz preteklega leta. Pošta Slovenije ugotavlja, da agencija v obrazložitvi vrednosti točke pojasnjuje, da bo na podlagi načrta aktivnosti za leto 2018 in ob upoštevanju načrtovane strukture in obsega stroškov ter ob dodatno upoštevanju ocenjeni porabi še ne porabljenega potrjenega presežka leta 2014 in 2015 v primerjavi z letom 2017 ohranila višino tarife. Pošta Slovenije ugotavlja, da agencija v obrazložitvi ni pojasnila finančnega načrta oziroma doseženih presežkov iz preteklih let po področjih dela in da je zato mogoče zgolj posredno sklepati o višini skupnih načrtovanih prihodkov po področjih dela. Pošta Slovenije zaradi navedenega ugotavlja, da ni mogoče podati mnenja ali je presežek iz preteklih let ustrezno in v celoti prelit v izračun Tarife za leto 2018, od česar je neposredno odvisen izračun vrednosti točke. Zaradi navedenega je tudi težko ugotoviti, ali je predlog Tarife stroškovno naravnan, četudi Pošta Slovenije sama po sebi ne dvomi v navedbe agencije.

Agencija v odgovor navaja:

Pri pripravi tarife 2018 je agencija izhajala iz potrebnega pokrivanja stroškov za izvajanje posameznih dejavnosti agencije, glede na načrtovane cilje in naloge, ter dodatno upoštevala tudi porabo presežkov prihodkov nad odhodki iz preteklih let.

Agencija je že pri pripravi tarif za leto 2016 upoštevala usmeritve takratnega resornega ministrstva in presežek leta 2014 usmerjeno uporabila za znižanje tarif, in sicer pri plačilih za izvajanje poštних storitev za znižanje 45 %.



Ker v preteklosti ni bilo moč realizirati vseh načrtovanih odhodkov je agencija v letu 2018 preišljeno in restriktivno načrtovala odhodke, ki še omogočajo doseganje zastavljenih ciljev. Višina celotnih odhodkov glede na posamezna leta 2016 (6,66 mio EUR), 2017 (6,78 mio EUR) in 2018 (6,56 mio EUR) je primerljiva, kljub večjemu številu zaposlenih (77 v letu 2016, 89 v letu 2017, ter načrtovano 97 v letu 2018). Poleg tega so stroški izvedbe posameznih nalog iz programa dela in finančnega načrta za leto 2018 oblikovani tudi na podlagi predhodno izvedene raziskave trga oz. na podlagi pridobljenih ne zavezujočih ponudb.

Ker v letu 2016 ni bilo mogoče realizirati vseh načrtovanih odhodkov, je del presežka v višini cca 2 mio EUR z leta 2014 ostal neporabljen. Posledično je agencija s porabo presežka iz leta 2014 nadaljevala tudi v letu 2017 in ga ustrezno uporabila pri izračunu tarif za leto 2017. Agencija je pri pripravi tarif v 2018 upoštevala neporabljene potrjene presežke leta 2014 in 2015, ter tako v primerjavi z letom 2017 ohranila enake višine tarif pri vseh vrstah plačil, razen pri plačilih v povezavi z nalogami za izvajanje železniškega prometa.

Ker se tarifa določi vnaprej je obseg pobranih sredstev v nekaterih preteklih letih močno odstopal od načrtovanih stroškov, predvsem zaradi prepozna sprejema tarife oziroma njene opustitve sprejema v pravem času, zaradi česar je nastalo nesorazmerje med pobranimi in porabljenimi sredstvi. Poleg navedenega, je dodaten razlog za nastanek presežkov tudi v delno realiziranih ali (ne)realiziranih nalogah. Agencija porablja presežke po časovni dinamiki, kot so bili ustvarjeni. V letu 2018 tako načrtuje porabo celotnega presežka leta 2014 in del presežka leta 2015. Preostali neporabljeni presežki v višini cca 1,7 milijona EUR (ocenjeni na dan 01.01.2019) predstavljajo vir za financiranje investicij v letu 2019 in rezervo za stabilno delovanje agencije (zagotavljanje likvidnosti za prve mesece v poslovnem letu, ko odločbe tekočega leta še niso plačane).

Glede na pripombe deležnikov o podrobni obrazložitvi FN po področjih dela pa agencija pripominja, da je način priprave tarife skladen z področno zakonodajo, da agencija vodi knjigovodske evidence tako, da evidentira načrtovanje in porabo sredstev iz plačil za pokritje stroškov, ki nastanejo z izvajanjem nalog agencije na določenem področju reguliranja. Samo na tak način je mogoče zagotoviti, da se zasleduje namenska uporaba sredstev plačil in ciljna poraba presežka tam kjer nastaja.

Drugih pripomb agencija ni prejela.

Ker agencija v postavljenem roku ni prejela pripomb zavezancev, ki bi nasprotovali predlagani tarifi, je predlog tarife, v besedilu kot je bil objavljen, predložila Vladi Republike Slovenije v potrditev.

Pripravil:

Igor Sbrizaj
Področni podsekretar

direktorica:

Mag. Tanja Muha